
Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão 

Legislativa da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João 

do Jaguaribe, CE. Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de 

dois mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, David Salatiel Almeida 

Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, José Dias Freire, 

Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de Almeida e Maria 

do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a presidência do Vereador 

Alfredo Davi Gomes de Almeida e secretariado pela Vereadora 

Lenira Mendes de Almeida, os trabalhos foram abertos com 

número legal e na forma regimental. Logo em seguida o Senhor 

Presidente solicitou da Senhora Secretária fazer a leitura da ata da 

16ª Sessão Ordinária do 1º período, da 3ª Sessão Legislativa, 

sendo aprovada pelos vereadores presentes. O Senhor Presidente 

solicitou da Sra. Secretária fazer a leitura das matérias do 

expediente: Indicação nº 01/2019, do vereador David Salatiel 

Almeida Fernandes, indicando ao Sr, Prefeito, para que recupere 

o acesso a Rua Maria Paulina Freire; Ofício nº 25/2019, do 

Presidente da Câmara, endereçado ao Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando a Lei Municipal nº 718/2019, para ser sancionada; 

Ofício nº 26/2019, do Presidente da Câmara, endereçado ao Sr. 

Prefeito Municipal, encaminhando a solicitação feita pelo 

Vereador Augusto Sandro no Plenário desta Casa Legislativa. Em 

seguida o Sr.Presidente concedeu a palavra no Grande Expediente 

ao vereador David Salatiel Almeida Fernandes. O vereador Tiel 

iniciou saudando a todos os presentes, assistentes do site da 

Câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM. Em seguida defendeu a 

sua Indicação para melhorar o acesso da Rua Maria Paulina 

Freire, pois quando a ambulância precisa pegar pacientes na área, 

está com dificuldades de chegar ao local. Sugeriu que coloquem 

carradas de material no local. Prosseguindo lembrou também das 

pequenas reformas que solicitou nas quadras do município. No 

nosso ginásio precisam fazer com freqüência a limpeza do 

bebedouro, pois a última quem fez foi o próprio vereador, como 

também precisam melhorar a limpeza das arquibancadas, pois se 

encontram sujas. Em seguida solicitou do Sr. Secretario de Infra-



estrutura, tomar as devidas providencias. Continuando agradeceu 

ao Sr. Prefeito por ter atendido a sua Indicação, que solicitava da 

empresa Enel, a retirada de três postes da Rua Ramiro da Rocha 

Chaves, pois se encontravam em locais inadequados. Dando 

continuidade agradeceu ao Sr. Prefeito por ter atendido a sua 

solicitação, para a construção do bueiro melhorando o acesso as 

casa da comunidade e ao Parque Enes Freire. Em seguida o Sr. 

Presidente fez uma intervenção e questionou se está perto de 

iniciarem a reforma do ginásio que foi prometida? O vereador 

Tiel informou que entrou em contato com o deputado Leonardo 

Pinheiro que tem um acesso ao governador e ele informou que 

devido a crise que estamos passado a reforma vai demorar, em 

seguida informou que está pensando em ir com o Sr. Prefeito 

cobrar do Sr. Governador pois ele prometeu e tem que cumprir. 

Dando prosseguimento o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O Vereador Sandro 

iniciou cumprimentando a todos os presentes e assistentes do site 

da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida reportou-

se sobre uma reivindicação feita por algumas pessoas, sobre a 

galeria das águas que se localiza na Bela Vista, e tem a função de 

escoar as águas das chuvas e deságua no campo de futebol. 

Segundo informações a galeria está danificada em algumas partes, 

próxima as calçadas dos moradores, podendo causar acidentes.  

Para que a situação não piore solicitou da Prefeitura reparos na 

galeria. Dando continuidade renovou sua solicitação para os 

devidos reparos na Ce 377, em seguida informou que pode 

observar os reparos sendo realizados em outras Ce. Logo em 

seguida lembrou-se da importância de fazerem também o 

desmatamento, pois a visibilidade está reduzida nas curvas 

podendo ocasionar acidentes no local. O vereador Tiel pediu um 

aparte e informou que testemunhou recentemente um acidente de 

madrugada com duas mulheres que bateram em um animal, fez o 

socorro de ambas, levando-as para o hospital. Em seguida opinou 

que a visibilidade esta ruim devido o mato, mas as pessoas do 

local não podem criar os seus animais soltos, é muita 

irresponsabilidade podendo ocasionar vítimas fatais. O vereador 

Junior pediu um aparte e relatou que na localidade do sitio Lima 

não é culpa dos donos dos animais, pois eles prendem os animais 



mas devido a grande quantidade de mato no acostamento as 

animais estão pulando as cercas. Como também existem pessoas 

que entram nos terrenos alheios e deixam as porteiras abertas. 

Outro problema que vem sendo observado, é a velocidade que os 

motoristas andam no local mesmo com indicações de animais na 

pista. O vereador Sandro informou que esta torcendo que desta 

vez sua indicação seja atendida. Prosseguindo informou que em 

conversa com o deputado Antônio Ganja lembrou uma 

reivindicação do vereador Kayo para que seja construída uma 

praça na comunidade do sitio Lima. O deputado relatou que 

situação financeira esta difícil como sabe mais ele deu uma 

estimativa de conseguir os recursos para no máximo três meses, 

para se iniciar a obra. Vamos ficar na torcida para que os recursos 

sejam liberados para que isso aconteça. Dando continuidade falou 

das dificuldades financeiras dos municípios e o nosso não é 

diferente, mais felizmente o salário dos funcionários estão em dia, 

em seguida informou sobre um reajuste extra de 1% no FPM dos 

municípios, para o mês de julho e dezembro,  isto será uma 

grande ajuda para manter as contas dos Municípios em dia, em 

seguida leu matéria veiculada na mídia que fala a respeito. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente concedeu a palavra ao vereador 

Kayo Héric Mendes Gomes. O vereador Kayo iniciou saudando a 

todos os presentes, o público que assiste o site da câmara e os 

ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida reportou-se sobre a 

entrega dos certificados dos cursos da assistência social as 

pessoas de nossa cidade que concluíram o curso. O evento contou 

com a presença do secretário de proteção social do Estado e 

parabenizou os concludentes dos cursos de design de sobrancelha 

e técnico de administração. E desejou que continue acontecendo 

cursos desse gênero em nossa cidade. Prosseguindo relatou que 

esteve presente nos festejos juninos da escola do Mundial, onde 

teve várias apresentações e uma atração resgatando a cultura do 

bumba meu boi. Em seguida parabenizou a organização da escola. 

Dando continuidade, o vereador Kayo baseado nas palavras do 

vereador Tiel, lembrou que ha uma obra inacabada na quadra da 

escola do Sitio Mundial. Com a obra concluída ira tirar os jovens 

da comunidade da ociosidade. Com relação à praça do sitio Lima 

espera-se que realmente a obra se inicie para beneficiar a 



comunidade, como também outras obras que são promessas do 

deputado. Em seguida lembrou que esta se iniciando as férias 

escolares e que em agosto todos voltem com as baterias 

recarregadas para terminar o ano letivo. Encerrado o expediente o 

Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Em seguida solicitou 

do Sr. Secretário fazer a leitura do Edital da Ordem do Dia. 1. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

007/2019, do Sr. Prefeito Municipal, que altera o art. 6º da Lei nº 

604/2011, de 21 de junho de 2011. 2. Única discussão e votação 

do Projeto de Lei Municipal nº 008/2019, do Sr. Prefeito 

Municipal, que autoriza a contratação temporária de 12 (doze) 

garis, por excepcional interesse público; 3. Segunda discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 005/2019, do Sr. Prefeito Municipal, 

que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei orçamentária 

de 2020; 4. Única discussão e votação da Indicação nº 01/2019, 

do Vereador David Salatiel Almeida Fernandes, que indica ao Sr. 

Prefeito Municipal, a recuperação do acesso a Rua Maria Paulina 

Freire. E os Pareceres nº 04 e 05/2019, da Comissão de Finanças 

e Orçamento e os pareceres nº 06 e 07/2019 da Comissão de 

Justiça e Redação, respectivamente, favoráveis ao Projeto de Lei 

nº 007 e 008/2019. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 

primeira discussão o Projeto de Lei Municipal nº 007/2019, do Sr. 

Prefeito Municipal, que altera o art. 6º da Lei nº 604/2011, de 21 

de junho de 2011. Não houveram debates. Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 007 de 10 de junho de 2019 em primeira 

votação, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores 

presentes. Logo em seguida o Sr. Presidente colocou em única 

discussão o Projeto de Lei nº 008/2019, que autoriza a contratação 

temporária de 12 (doze) garis, por excepcional interesse público. 

O vereador Sandro manifestou o desejo de discutir o Projeto de 

Lei. O objetivo do projeto é não contratar mais a empresa do lixo, 

e os garis que prestavam serviços através da empresa serão 

contratados através de processos seletivos e terão um contrato 

temporário. Cessado os debates o Sr. Presidente colocou o Projeto 

de Lei nº 008 de 10 de junho de 2019, em única votação, sendo 

aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. 

Prosseguindo o Sr. Presidente colocou em segunda discussão o 

Projeto de Lei Nº 005/2019, que dispõe sobre as diretrizes para 



elaboração da Lei Orçamentária de 2020. O vereador Augusto 

Sandro manifestou o desejo de discutir o Projeto de Lei e falou 

ratificando tudo que foi dito na primeira discussão, o projeto de 

lei de diretrizes orçamentárias terá que ser votado até o final do 

primeiro período legislativo e serve para nortear o orçamento para 

2020. Cessado os debates, o Sr. Presidente colocou o Projeto de 

Lei Municipal nº 005 de 09 de abril de 2019 em segunda votação, 

sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. 

Prosseguindo o Sr. Presidente colocou a Indicação nº 01/2019, do 

vereador David Salatiel Almeida Fernandes em única discussão, 

não houveram debates. Em seguida o Sr. Presidente colocou a 

Indicação nº 01/2019 em única votação, sendo aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão e confirmou 

que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia051 de julho 

de 2019. E eu, Lenira Mendes de Almeida, lavrei a presente ata, 

que depois de lida e posta em discussão, se aprovada, será 

assinada pela Presidente, Secretário e demais vereadores 

presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal São João do 

Jaguaribe, em 28 de junho de 2019. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


